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Pressemitteilung

RAL-Gütezeichen für Armstrümpfe jetzt auch in Englisch
Düren, 18. November 2008. Die Anfang des Jahres veröffentlichten Güte- und Prüfbestimmungen für medizinische Kompressionsarmstrümpfe liegen jetzt auch in englischer Sprache vor. Die Gütezeichengemeinschaft Medizinische Kompressionsstrümpfe trägt damit dem Umstand Rechnung, dass sich immer mehr ausländische Hersteller von Kompressionsstrümpfen für das RAL-Gütezeichen interessieren – entweder weil sie sich auf dem deutschen Markt etablieren oder weil sie die Herstellung im eigenen Land strengeren Kriterien unterwerfen wollen.

Dr. Ernst Pohlen, Geschäftsführer der Gütezeichengemeinschaft Medizinische Kompressionsstrümpfe sowie des Industrieverbandes eurocom, bewertet das hohe ausländische Interesse am RAL-Gütezeichen positiv: „In Deutschland machen wir bereits seit über 50 Jahren sehr gute Erfahrungen mit dem Gütezeichen für medizinische Kompressionsstrümpfe. Nicht umsonst ist es für die Krankenkassen Voraussetzung für die Listung im Hilfsmittelverzeichnis. Seit einigen Jahren beobachten wir zunehmend, dass das RAL-Gütezeichen für Kompressionsstrümpfe auch in anderen Ländern an Bedeutung gewinnt und zu einem anerkannten Zeichen für hohe Qualität und gesicherten medizinischen Nutzen wird.“

Die englische Fassung der Güte- und Prüfbestimmungen für medizinische Kompressionsarmstrümpfe steht ab sofort zum Download auf der Internetseite der Gütezeichengemeinschaft Medizinische Kompressionsstrümpfe bereit: http://www.gzg-kompressionsstruempfe.de/index.php?id=15. 
In Kürze wird die englische Version auch in gedruckter Form vorliegen, die gegen eine Schutzgebühr von 5,- € plus Mehrwertsteuer bei der Gütezeichengemeinschaft Medizinische Kompressionsstrümpfe erhältlich sein wird.

Die eurocom 
eurocom wurde 1998 als Herstellerverband für medizinische Kompressionstherapie gegründet. Seit 2003 sind eurocom auch Hersteller orthopädischer Hilfsmittel angeschlossen. Heute gehören nahezu alle im deutschen Markt operierenden europäischen Unternehmen aus den Bereichen der Kompressionstherapie und orthopädischen Hilfsmittel dem Verband an. Die hohe Beteiligung der Hersteller macht eurocom zu einem wichtigen Akteur und Dialogpartner für die Vertreter gesundheitspolitischer Interessen. 
In den Gütesicherungen RAL-GZ 387/1 und RAL-GZ 387/2 sind die hohen Qualitätsstandards niedergelegt, die Voraussetzung dafür sind, dass medizinische Kompressionsstrümpfe und Kompressionsarmstrümpfe in das Hilfsmittelverzeichnis aufgenommen werden.
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